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• კითხვა  არჩევითი  პასუხებით - დავალება # 1-21.  

 

ინსტრუქცია 

თითოეულ კითხვაზე მოცემულია ოთხი პასუხი. მათგან მხოლოდ ერთია სწორი. თქვენ მიერ არჩეული პასუხის 

სწორად მონიშვნის ერთადერთი გზა პასუხების ფურცლის სათანადო უჯრაში X ნიშნის დასმაა. თითოეული დავალება 

ფასდება 1 ქულით. 
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1. რომელი საათი იქნება პეკინში, თუ ვაშინგტონში 23 საათია?  

 

 

 

ა. 06.00 სთ  

ბ. 08.00 სთ  

გ. 10.00 სთ  

დ. 12.00 სთ  
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2. რა მიმართულებას ემთხვევა 900 აზიმუტი?  

 

ა. აღმოსავლეთის  

ბ. დასავლეთის  

გ. ჩრდილოეთის  

დ. სამხრეთის 
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3. რომელი ზღვა მდებარეობს აღნიშნული გეოგრაფიული კოორდინატების:  ჩ. გ.  410  -  460  და  ა. გ. 270  - 41 0 ფარგლებში?  

 

ა. ხმელთაშუა 

ბ. ეგეოსის 

გ. წითელი  

დ. შავი  
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4. რომელი გეოგრაფიული ობიექტი არ მოჩანს  რუკის მოცემულ ფრაგმენტზე?  

 

 

 

ა. კ. ცეცხლოვანი მიწა 

ბ. ფოლკლენდის კ-ები 

გ. დრეიკის სრუტე 

დ. მაგელანის სრუტე 
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5. სქემის მიხედვით, რას უდრის შეფარდებითი სიმაღლე A და B წერტილებს შორის, თუ ბარომეტრული საფეხური 10 

მეტრზე უდრის 1 მმ-ს?  

 

 

ა. 110 მეტრს 

ბ. 685 მეტრს 

გ. 1100 მეტრს 

დ. 1370 მეტრს 
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6. რას უდრის ჰაერის ტემპერატურის დღე-ღამური  ამპლიტუდა, თუ მაქსიმალური ტემპერატურა +150C-ია, ხოლო 

მინიმალური +50C?  

 

ა. 3   

ბ. 10   

გ. 15   

დ. 20   
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7. რომელი ქარი გამოდგება დღე-ღამური რიტმულობის მაგალითად?  

  

ა. ბრიზი  

ბ. მუსონი  

გ. ფიონი  

დ. პასატი 
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8. რომელმა ბუნებრივმა სტიქიურმა მოვლენამ მიაყენა ზიანი ფოტოზე მოცემულ დასახლებულ პუნქტს?  

 

 

 

ა. ზვავმა 

ბ. მიწისძვრამ 

გ. მეწყერმა 

დ. წყალდიდობამ 
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9. რომელი გეოგრაფიული ობიექტი მდებარეობს საქართველოში?   

 

ა. მსოფლიოს ყველაზე ღრმა კარსტული უფსკრული   

ბ. მსოფლიოს ყველაზე დაბალი ადგილი 

გ. მსოფლიოს ყველაზე მაღალი მთათა სისტემა 

დ. მსოფლიოს ყველაზე ნალექიანი ადგილი  
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10. რომელი მდინარის დელტა მოჩანს კოსმოსურ ფოტოზე?  

 

ა. ვოლგის  

ბ. ლენას  

გ. ნილოსის 

დ. კონგოს 
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11. რომელი გეოგრაფიული კოორდინატები შეესაბამება N პუნქტს?  

 

             
 
             ა. ჩ.გ. 57°35′00″ ა.გ. 127°00′00″   

ბ. ჩ.გ. 37°46′00″ დ.გ. 12°26′00″   

გ. ს.გ. 4°19′54″ ა.გ. 15°18′50″   

დ. ს.გ. 51°41′31″ დ.გ. 57°51′32″  
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12. რომელ სქემაზეა ასახული მყინვარის მოქმედება?   
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13. რომელი ლანდშაფტია გამოსახული ილუსტრაციაზე?  

 

 

 

ა. აგრარული  

ბ. ჭარბტენიანი   

გ. ინდუსტრიული  

დ. უდაბნო 



16 
 

14. რა არის ნაჩვენები ბრაზილიის რუკაზე?  

 

ა. მოსახლეობის სიმჭიდროვე 

ბ. ეროვნული პარკების გავრცელება 

გ. ნალექების რაოდენობის განაწილება 

დ. ზღვის დონიდან საშუალო სიმაღლე 
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15. რომელ ფოტოზეა ნაჩვენები სვანური კოშკები?  
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16. ქვეყნების მიხედვით ქრისტიანული რელიგიის რომელი მიმართულების მიმდევართა ხვედრით წილს ასახავს მოცემული 

რუკა?  

 

 

 

ა. მართლმადიდებლობის  

ბ. ლუთერანიზმის 

გ. კათოლიციზმის 

დ. კალვინიზმის  
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17. რომელი მდინარის აუზში მდებარეობს პანკისის ხეობა?  

 

ა. ქსნის  

ბ. ივრის 

გ. ალაზნის 

დ. თერგის 
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18. რომელი მტკიცებულებაა მართებული ქვემო ქართლის მხარის შესახებ?  

 

ა. სათავეს იღებს მდ. ქცია 

ბ. შობადობის მაჩვენებელი ყველაზე დაბალია საქართველოში 

გ. მდიდარია პოლიმეტალებისა და ქვანახშირის საბადოებით 

დ. ფუნქციონირებს საქართველოში ყველაზე მძლავრი თბოელექტროსადგური  
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19. დედამიწაზე არსებული მთიანი სისტემებიდან რომელია ყველაზე გრძელი?  

 

ა. ჰიმალაი 

ბ. კორდილიერები  

გ. ტიან-შანი 

დ. პამირი 
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20. რა ტერიტორიაა გამუქებული რუკაზე?  

 

 

 

ა. შავი და აზოვის ზღვების მდინარეთა აუზი 

ბ. ევროპაში სტეპის გავრცელების არეალი 

გ. ალპურ-ჰიმალაური დანაოჭების ევროპული ნაწილი 

დ. შიდა ჩამონადენის აუზი 
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21. ჩამოთვლილთაგან რომელ სახელმწიფოში მდებარეობს უფრო მეტად ნალექიანი ადგილი?  

 

ა. ინდოეთში 

ბ. ჩინეთში 

გ. რუსეთში 

დ. იაპონიაში 
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• შესაბამისობის დადგენა - დავალება # 22-27. 

 

 

ინსტრუქცია 

        დაადგინეთ შესაბამისობა დავალებაში მოცემულ ორ ჩამონათვალს შორის. პასუხი ჩაწერეთ პასუხების ფურცელში 

მოცემულ ცხრილში. თითოეულ ასოს ქვემოთ მიუწერეთ შესაბამისი ციფრი. დავალების მაქსიმალური ქულაა  2.  
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22. დაადგინეთ შესაბამისობა (გაითვალისწინეთ, რომ პასუხის გამეორება შესაძლებელია):  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 საწარმო  მხარე 

ა ტყიბულის ჩაის ფაბრიკა 1 ქვემო ქართლი  

ბ რუსთავის მეტალურგიული ქარხანა 2 შიდა ქართლი 

გ კასპის ცემენტის ქარხანა 3 იმერეთი  

დ ქსნის მინის ქარხანა 4 კახეთი  

ე ნატახტარის ლიმონათის ქარხანა 5 აჭარა  

ვ მარნეულის საკონსერვო ქარხანა 6 მცხეთა-მთიანეთი  

ზ თელავის ღვინის მარანი  

თ ბათუმის ნავთობგადამამუშავებელი ქარხანა 
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23. დაადგინეთ შესაბამისობა (გაითვალისწინეთ, რომ პასუხი არ  მეორდება):  
 
 სახელმწიფო  შავი ზღვის ნავსადგური 

ა საქართველო 1 ოდესა 

ბ რუსეთი 2 ბურგასი 

გ უკრაინა 3 ფოთი 

დ რუმინეთი 4 ტრაბზონი 

ე ბულგარეთი 5 ნოვოროსიისკი 

ვ თურქეთი 6 კონსტანცა 
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24.    დაადგინეთ შესაბამისობა (გაითვალისწინეთ, რომ პასუხი არ  მეორდება):   
ფოტო 

   

   
ქალაქი 

1 2 3 4 5 6 7 8 
ლონდონი სიდნეი ნიუ-იორკი ბერლინი შანხაი ვაშინგტონი რიო-დე-ჟანეირო პარიზი 
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25.  დაადგინეთ შესაბამისობა (გაითვალისწინეთ, რომ პასუხი არ  მეორდება):  
სახელმწიფოს კონტური  

         

           
               სახელმწიფო 

1  2  3  4  5  6 7 8 
უკრაინა ფინეთი ბელგია პორტუგალია ავსტრია საფრანგეთი შვედეთი იტალია 
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 26. დაადგინეთ შესაბამისობა (გაითვალისწინეთ, რომ პასუხი არ  მეორდება):  

რუკის ფრაგმენტი 

  

           

                     
მდინარე 

1  2  3  4  5  6 7 
იორი ფარავანი არაგვი ქსანი ქცია ალაზანი ლიახვი 
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27.   დაადგინეთ შესაბამისობა (გაითვალისწინეთ, რომ პასუხი არ  მეორდება):  

მშპ-ს სტრუქტურა  

   

  
სახელმწიფო 

1  2  3  4  5  
ინდოეთი ავსტრალია გერმანია ჩინეთი აშშ 

სოფლის მეურნეობა მრეწველობა მომსახურეობა  

1% 

30% 
69% 

ა 2% 
21% 

77% 

ბ 9% 

43% 
48% 

გ 

16% 

30% 54% 

დ 4% 

29% 

67% 

ე 
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• რუკის ანალიზი - დავალება # 28-29. 

  

 

ინსტრუქცია 

    ყურადღებით გაეცანით დავალებებში მოცემულ რუკებს (კონტურული, ფიზიკური და ტოპოგრაფიული) და უპასუხეთ 

კითხვებს. პასუხი მონიშნეთ ან ჩაწერეთ პასუხების ფურცელში გამოყოფილ შესაბამის ადგილას. ქულათა რაოდენობა 

განისაზღვრება კონკრეტული დავალების მიხედვით. 
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28. (5) ყურადღებით დააკვირდით რუკაზე დატანილ მარშრუტებს და უპასუხეთ კითხვებს:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

კითხვებზე გადასვლა: 

32 
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28.1. რუკაზე დატანილი რომელი მარშრუტი შეესაბამება ჯეიმს კუკის მოგზაურობას? 

28.2. რუკაზე დატანილი რომელი მარშრუტი შეესაბამება ქრისტეფორე კოლუმბის მოგზაურობას? 

28.3. რუკაზე დატანილი რომელი მარშრუტი შეესაბამება ფერნანდო მაგელანის მოგზაურობას? 

28.4. რუკაზე დატანილი რომელი მარშრუტი შეესაბამება ვასკო და გამას მოგზაურობას? 

28.5. რუკაზე დატანილი რომელი მარშრუტი შეესაბამება აბელ ტასმანის მოგზაურობას? 

 

 

რუკაზე დაბრუნება: 
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29. (5) თანდართული ტოპოგრაფიული რუკის დახმარებით უპასუხეთ კითხვებს: 
29.1. ტოპოგრაფიული რუკის მიხედვით,  რომელ მთებს შორის გავლებულ წითელ მონაკვეთს შეესაბამება მოცემული 

პროფილი? 

 

ა. მ. კოპალასა და მ. ჟომას                               გ. მ. ჟომასა და მ. უცნაურის 

         ბ. მ. მელოტასა და მ. გონას                             დ. მ. გონასა და მ. მუხის 

144

146

148

150

152

154

156

158

160

162
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29.2. ტოპოგრაფიული რუკის მიხედვით, დაახლოებით რამდენ მეტრს უტოლდება მდ. ხრამის ვარდნა? 

ა. 10.6 მ;        ბ. 15.6 მ;       გ.  20.6 მ;        დ. 30.6 მ. 
 
 
 
29.3. (1) ახსენით, ტოპოგრაფიული რუკის მიხედვით, რამდენი მეტრია ზღვის დონიდან ტბა ლურჯის სიმაღლე.   

 
 
 

29.4. (1) ტოპოგრაფიულ რუკაზე რა მიგვანიშნებს მდ. ცისფას სამეურნეო თვალსაზრისით გამოყენებაზე?  
 
 
 

29.5. (1) ტოპოგრაფიული რუკის გამოყენებით ახსენით, როგორ დაადგენთ რომელია მდ. ანდოგის მარცხენა შენაკადი?  
 
 

 

 





 

დავალება 29. 
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• ინფორმაციის ანალიზი - დავალება # 30-31. 

 

 

ინსტრუქცია 

   ყურადღებით  გაეცანით დავალებაში მოცემულ ინფორმაციას და უპასუხეთ კითხვებს. პასუხი მონიშნეთ ან ჩაწერეთ 

პასუხების ფურცელში გამოყოფილ შესაბამის ადგილას. ქულათა რაოდენობა განისაზღვრება კონკრეტული დავალების 

მიხედვით. 
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30. (6)  გააანალიზეთ  მოცემული ინფორმაცია და უპასუხეთ  კითხვებს: 
 

 
 
 
 
 

კითხვებზე გადასვლა:                                                                   

263,000 

286,000 

ინდოელები ალჟირელები 

ლონდონისა და პარიზის მოსახლეობაში ეროვნულ 
უმცირესობებში ყველაზე მრავალრიცხოვანი 

ეთნიკური ჯგუფები  (ათასი კაცი)  (ნახ. 1.) 

70% 2% 

2% 
2% 
1% 

23% 

პარიზის აგლომერაციის მოსახლეობაში 
ხუთი ყველაზე დიდი ეროვნული ჯგუფი 

(ნახ. 2.) 
 

ფრანგები 

ალჟირელები 

პორტუგალიელები 

მაროკოელები 

ტუნისელები 

დანარჩენი 
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   ნახ. 4.                                                                                                                                                                                           ნახ. 5. 

                                                                                                                                                                                                                                                                          კითხვებზე გადასვლა: 

0.50 1.10 
2.30 2.90 

2.10 2.19 2.24 

1801 1851 1881 1921 1999 2007 2010

პარიზის მოსახლეობის რაოდენობის დინამიკა (მლნ. კაცი)  
(ნახ. 3.) 
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30.1. (1) ახსენით, რით არის გამოწვეული ლონდონში ინდოელი, ხოლო პარიზში ალჟირელი მოსახლეობის 

მრავალრიცხოვნობა?   
          
      
30.2. (2) რომელ ილუსტრაციაზე დაყრდნობით შეგვიძლია ვიმსჯელოთ, რომ პარიზის მოსახლეობაში დიდია მუსლიმთა 

ხვედრითი წილი? ახსენით, რატომ.   
 
 
30.3. (3) რომელი ასაკობრივი ჯგუფი ჭარბობს პარიზის მოსახლეობაში და რომელი საფრანგეთის მთელს მოსახლეობაში? 

ახსენით, რა არის ამის გამომწვევი მიზეზი.  
 
 
 

ნახ.1. და ნახ.2. -ზე დაბრუნება;  

ნახ. 3.; ნახ.4. და ნახ. 5.-ზე დაბრუნება: 
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31. (10) გააანალიზეთ ინფორმაცია და უპასუხეთ კითხვებს: 

აფხაზეთი 

აფხაზეთის ავტონომიური რესპუბლიკა საქართველოს ჩრდილო-დასავლეთ ნაწილში მდებარეობს. მისი საზღვარი 
რუსეთის ფედერაციასთან მდ.ფსოუსა და კავკასიონის მთავარ წყალგამყოფ ქედზე გადის. მხარე გამოირჩევა ლანდშაფტური 
მრავალფეროვნებით.  

აფხაზეთის კლიმატს ზღვასთან მდებარეობა და კედელივით აღმართული კავკასიონის მთავარი ქედი   განაპირობებს. 
აფხაზეთი მდიდარია შიდა წყლებით. აქ 100 კმ-ზე გრძელი ორი მდინარეა: კოდორი საკენთან ერთად და ბზიფი. აქ 
მდებარეობს საქართველოს ყველაზე ღრმა ტბა (სიღრმე 101 მ) და მდ. ბზიფის მარჯვენა შენაკადზე - საქართველოს ერთ-ერთი 
ყველაზე მაღალი ჩანჩქერი (სიმაღლე 70 მ).   

აფხაზეთი კარსტული რელიეფის განვითარების კლასიკური მხარეა. ამ მხრივ იგი ტოლს არ უდებს საფრანგეთის, 
ესპანეთის, იტალიისა და მსოფლიო მნიშვნელობის სხვა ცნობილ კარსტულ მასივებს. სასარგებლო წიაღისეულიდან 
მნიშვნელოვანია ქვანახშირის, ბარიტის, ცარცისა და თაბაშირის საბადოები.   

1989 წლის აღწერის მონაცემებით აფხაზეთის მოსახლეობა 525 ათას კაცს შეადგენდა, აქედან ქალაქებში დაახლოებით 247 
ათასი კაცი ცხოვრობდა. კონფლიქტის შედეგად დემოგრაფიული სიტუაცია მნიშვნელოვნად შეიცვალა. იძულებით 
გადაადგილებულთა რაოდენობა 250 ათასს აჭარბებს, რომელთაგან აბსოლუტური უმრავლესობა ქართველია. მათი  
უმეტესობა თბილისსა და სამეგრელო-ზემო სვანეთის რეგიონშია კონცენტრირებული. 

 
გადასვლა: დიაგრამებზე;  კითხვებზე. 
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           ქ. სოხუმის კლიმატური გრაფიკი (ნახ. 1.)                               ქ. გუდაუთის კლიმატური გრაფიკი (ნახ. 2.) 

     

 

გადასვლა: ტექსტზე;  კითხვებზე. 
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31.1. რომელი მტკიცებულებაა მცდარი ქ. სოხუმისა და ქ. გუდაუთის კლიმატური მონაცემებიდან გამომდინარე? 
ა. ატმოსფერული ნალექების საშუალო წლიური რაოდენობა დაახლოებით თანაბარია  
ბ. ჰაერის ტემპერატურის საშუალო წლიური მაჩვენებლები დაახლოებით თანაბარია 
გ. ჰაერის ტემპერატურის საშუალო მაჩვენებელი უფრო მაღალია ზაფხულის თვეებში 
დ. ატმოსფერული ნალექების პიკი ორივე ქალაქში ნოემბრის თვეშია  

31.2. (1) გააანალიზეთ დიაგრამები და განსაზღვრეთ, რომელ ქალაქშია ჰაერის ტემპერატურის უფრო მაღალი წლიური 
ამპლიტუდა?  

31.3. (2) ტექსტიდან გამომდინარე, დაასახელეთ აფხაზეთის კლიმატის განმაპირობებელი ორი ძირითადი ფაქტორი.  
31.4. (1) ახსენით, რატომ მოდის აფხაზეთში აჭარასთან შედარებით, უფრო ნაკლები ატმოსფერული ნალექი?  
31.5.  (1) დაასახელეთ აფხაზეთში მდებარე  კეთილმოწყობილი კარსტული მღვიმე?  
31.6. (2) რით ახსნით იმ ფაქტს, რომ აფხაზეთიდან დევნილი მოსახლეობის მნიშვნელოვანი ნაწილი თავმოყრილია 

სამეგრელო-ზემო სვანეთის მხარეში? მოიყვანეთ ორი არგუმენტი.  
31.7. (1) 1989 წლის მონაცემების მიხედვით გამოთვალეთ აფხაზეთის ურბანიზაციის დონე (აუცილებლად უჩვენეთ 

გამოთვლის პროცესი).  
31.8. (1) დაასახელეთ ტექსტში ნახსენები ჩანჩქერი.  

დაბრუნება: ტექსტზე; დიაგრამაზე.       
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